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Ecole Elémentaire ROMAIN ROLLAND 93260 Les Lilas 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 
 
 

Date :   LUNDI 20 JUIN 2022 de 18h15 à 20h15 
 
Membres du conseil présents à la séance : 
 
Directrice et présidente du conseil : Mme Véronique Assouline 
 
Représentante mairie :  M. Richard Le Pontois 
 
DDEN :                        
                                                   
Enseignants :  Mmes Labeyrie, Ayalon, Nirrengarten, Noël, Berri, Thomar, Castelle, Fellah, Olivier, 

Ciurko, Zuccatto 
                                   M. Jouan 
 
RASED :                    
 
Parents Elus :  Mmes Thomas, Afzali, Abdelli, Suquet, Hourlier, Laubie,  
                                      M. Raïs 
                                    
                                                                                                                                                                   
 
Excusé(e)s :             M.Vanetti (IEN), M. Boisset, Mme Campanella, M. Debieu 
 
Secrétaire :              Mme Nirrengarten.M 
 
     RAPPEL : LES PARENTS ELUS VIENNENT AU CONSEIL D’ECOLE POUR DEFENDRE UNE CAUSE 

COLLECTIVE ET NON UNE CAUSE PERSONNELLE                        
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Questions pour l’école : 
 
-Le personnel de l’UUEA est-il au complet en cette fin d'année ? 
-Y’a-t-il des départs et/ou arrivées/retours d’enseignants à la rentrée ? 
-Comment faire pour que chaque enseignant soit remplacé, que les enfants puissent bénéficier d'une 
continuité pédagogique avec leurs camarades de classe ? 
 -Est-il envisagé qu'un intervenant(e) passe au moins une fois dans l'année pour évoquer avec 
chaque classe la question du harcèlement scolaire ? 
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- Les enseignants spécialisés du RASED seront-ils au complet l'année prochaine, interviendront-ils 
davantage à l'école ? La psychologue scolaire pourra-t-elle être davantage présente à l'école ? 
 

Questions mairie :  

Nous remercions la mairie pour les travaux réalisés cette année, quand sont prévus les autres 
travaux notamment la rénovation des toilettes, l'isolation des salles de classe, la réparation de 
certaines fenêtres etc... 
 
-Est ce que les travaux prévus au gymnase Liberté risquent d'avoir un impact sonore sur l'école ? 
 
 

1- Bilan des actions pédagogiques 2021/2022 
 

 Les classes de musique avec Cécile Renou : les projets ont abouti 
 Les classes d’art visuel avec David Nolan : les projets ont abouti 
 Les intervenants sport sans toutes les classes avec des projet sortie vélo et des projets course d’orientation pour les 

CM1/CM2  
 Le projet danse avec les CE2 a fait l’objet d’un spectacle qui a été enregistré afin d’être diffusé aux familles 
 Le projet danse et art avec les CP a permis aux enfants de s’exprimer davantage 
 Les interventions bucco-dentaire et équilibre alimentaire en direction des CP et des CM1 ont été faites 
 Les intervention eEnfance en direction des CM2 pour le cyber harcèlement et les risques d’internet (2 

interventions avec les enfants) et une intervention pour les parents (3 parents présents) 
 L’exposition 9/13 moi jeune citoyen pour les CM2 a été très appréciée sur les comportements à la maison, dans la 

rue et à l’école 
 L’intervention d’un commissaire pour les CM2 afin de leur expliquer le métier de la police 
 Le projet Triton avec les CM2 qui est enrichissant sur de nouvelles expériences musicales 
 La classe transplantée à Marseille avec les CE1 
 Les petits frères des pauvres avec les CM2 
 Toutes les classes avaient le loisir de sortir cette année. 
 Le projet Kamishibaï CM/Maternelle qui est aussi lu en maternelle et aussi dans des classes élémentaires 
 La philo en CP et CM1CM2 qui a été très porteur et positif sur la réflexion des enfants 
 Le ravivage de la flamme sous l’arc de triomphe pour les CM2 
 Le projet musique avec l’intervenante de Radio France pour les CP 

 
Pas d’intervention de l’infirmière « éducation à la reproduction » (CM2) et le « permis piéton » cette année en l’absence 
de l’infirmière ou autre intervenant. 
Règles pour les sorties : métro et car possible ? non pas métro pour l’instant. 
Projet philo, qu’est-ce que c’est ? : maman d’élève formée à la maison de la philo bénévole (séances gratuites)  
Elle part des questions des élèves. Quelques exemples cités (conscience, liberté…). 
 
 

2- Structure et effectifs pour 2022/2023 
 
La structure à 13 classes retenue pour 2022/2023 est de 2CP/3CE1/3CE2/3CM1/2CM2 avec un total de 298 enfants pour 
301 minimum 
En cas de fermeture de classe si nous avons encore trop de départs pendant les vacances, nous aurions une structure à 12 
classes avec 2CP/2CE1/1CE1CE2/2CE2/3CM1/2CM2  
 
Structure 13 classes                                 
CP = 2X25                                         
CE1 = 22X3 
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CE2 = 22X3 
CM1 = 22X2 + 23 
CM2 = 26 et 27 
UEEA = 10 
 
Partent de l’école : 
Mme Ayalon 
Mme Zuccatto 
Mme Labeyrie pour une année 
 
Remarques des parents : 
Politique de la ville à faire évoluer, réfléchir à modifier la carte scolaire ? (100 enfants en moins en 6 ans) 
Question qui Appartient à la mairie (réunion en ce moment même avec cette question à l’ordre du jour) 
20 refus sur les dérogations cette année 
Les remplaçants, des nouvelles ? pas encore, peu de candidats au concours, poste fléché allemand pour Mme Zucatto,  
mouvement non terminé 
 

3- Constitution du bureau des élections 2022/2023 
 

>Pour 2022/2023 quelle listes seront représentées ? Liste API et Liste FCPE 
 
>Nous réunirons le bureau le jeudi 8 septembre à 9h00 afin d’organiser les élections 
 
>Élections des représentants des parents d’élèves au conseil d’école et au conseil d’administration des collèges et lycées : 
Elles devraient normalement se dérouler le vendredi 7 octobre et le samedi 8 octobre 2022, 
 
Remarques des parents :  
 
 

4- Travaux prévus cet été et à faire sur l’école 
 
Depuis le dernier conseil voici les travaux effectués : 
>Le néon dans les escaliers 
 
Les travaux prévus pendant les vacances : 
 
>Les toilettes du 1er étage près de la salle N°13  
>Pose de 3 TNI et changement de 2 anciens TNI et de 2 ordinateurs 
>Le plafond de la salle RASED s’est affaissé. Tout a été étayé samedi 25/06/2022. Un diagnostique doit être 
fait aujourd’hui ou demain afin de mesurer l’ampleur des dégâts causés par des infiltrations d’eau de pluie. 
 
ET le RASED s’installe où ? une salle de classe est libre pour le moment. 
 
RESTE A FAIRE SUR ROMAIN ROLLAND ELEMENTAIRE 
 Installer une salle informatique puisque nous n’aurons pas de renouvellement sur les outils informatiques pour les 
élèves 
 Refaire le préau entièrement : fenêtres, isolation, peinture, dallage. (Dans le plan mais pas planifié) 
 Les fenêtres du 1er côté cour, celles des couloirs au RCH et au 1er à changer, toutes les fenêtres non-PVC sont à 
remplacer 
 L’isolation sonore des classes (pose de lino) 
Finir d’installer les stores vénitiens dans les classes sans TNI et dans les couloirs côté jardin car dès le matin le soleil qui 
passe donne une très forte chaleur (pas de nouvelles… à relancer) 
 Installer un point d’eau dans le petit jardin et dans le jardin sur le bord latéral est de l’école en prenant l’arrivée d’eau 
sur le logement de fonction dans les toilettes (prévu pour cet été) 
 Remise en peinture de l’escalier marron au bout de l’école (prévu 2024) 
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 Peindre les deux paliers en gris comme fait devant l’UEEA 
 Remise en peinture du passage qui mène vers la cour près du gymnase (prévu en 2024) 
Trouver une solution afin d’avoir la porte du couloir qui mène vers la cour côté gymnase qui se referme pour la sécurité 
des enfants (elle fonctionne) 
 Créer une cuisine dans l’ancien logement du gardien du gymnase (refusé) 
 
Remarques des parents : 
Diagnostic Amiante ? en maternelle refait, pour l’élémentaire sera fait cet été  
Travaux du gymnase va engendrer du bruit ? oui mais surtout va occasionner une autre organisation (cp,ce1) dans la salle 
de l’Etoile d’Or et les grandes classes à Rabeyrolles. Travaux comment dans 3 semaines et se termineraient en décembre 
2023.  
Est-ce que les parents élus peuvent assister à une réunion ou rencontrer Mr Blanc ?  
Les déplacements au gymnase sont prévus en car ? Ce n’est pas sûr.  
Le temps de sport sera réduit ? le temps de classe sera réduit ? On verra.  
 

 

5- Dépenses coopérative sur l’année 
 
Nous avions 13000€ en début d’année car les deux années COVID nous ne sommes pas beaucoup sortis et avions fait peu 
d’activités. 
 
En dépense nous avons : 
15€/enfants X 316 élèves = 4740€ 
OCCE Adhésion + assurance = 618.5 
Abonnements à différents journaux et incorruptibles pour les classes = 1200€ 
Intervention Kapla = 2048€ 
Sorties cinéma, théâtre, musée tout est payé par la coopérative 
Intervention CND de Pantin pour les CE2 = 1120€ 
Projet danse CP= 220€ 
 
En entrée nous avons 
Photos individuelles= 2000€ 
Dons des familles 4000€ 
 
Reste encore des sorties, la fête de l’école à payer. En septembre je pourrai vous dire combien nous aurons à disposition 
lorsque tous les comptes seront apurés. 
 

QUESTIONS DIVERSES : 
 
QUESTION ECOLE 
-Le personnel de l’UUEA est-il au complet en cette fin d'année ?  
>Non pas encore. L’heure est au recrutement pour le SESSAD Archipel. 
2 éducs au lieu de 3. (À la rentrée on passe de 6 enfants à 10 enfants) 
Mme OUAFFI qui remplaçait nous quitte. 1 AESH risque de nous quitter aussi. 
Point positif : les inclusions, plus de communication et ça se passe bien en récréation. 
 
-Y’a-t-il des départs et/ou arrivées/retours d’enseignants à la rentrée ?  
>Répondu au point 1 
-Comment faire pour que chaque enseignant soit remplacé, que les enfants puissent bénéficier d'une 
continuité pédagogique avec leurs camarades de classe ?  
>Les remplacements restent un gros souci. Je n’ai pas de solution à mon échelle. 
D’où les départs dans le privé…, combien cette année pour le passage en 6ème ? environ 15 
(stable) Mais 12 enfants pour le passage en CP. (Ça augmente) 
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Les enfants de la mater des Bruyères visitent l’école ? oui sûrement après le 27 juin (date de 
réunion des futurs CP) 2 viennent des écoles Calmette, et 2 de Victor Hugo.  
Les futurs 6èmes ?  
 
 -Est-il envisagé qu'un intervenant(e) passe au moins une fois dans l'année pour évoquer avec 
chaque classe la question du harcèlement scolaire ?  
>A voir avec l’équipe l’an prochain, et dépendant de l’intervention (surtout pour des petites 
classes) 
- Les enseignants spécialisés du RASED seront-ils au complet l'année prochaine, interviendront-ils 
davantage à l'école ? La psychologue scolaire pourra-t-elle être davantage présente à l'école ? 
>L’an prochain 2 psychologues seront en formation sur la circonscription. La maîtresse G part sur 
un autre poste. Le maître E et la psychologue seront présents. Je ne sais pas comment l’inspecteur 
répartira ces moyens humains. 
 
Questions FCPE : 
- Combien d’enfants rentrent en 6ème ? 60 (moins 15 dans le privé, 1 ou 2 déménagements) 
- Peut-on avoir la liste des classes affichées à l’avance ? non surtout quand il y a des changements 
de structures comme ce sera peut-être le cas. Il y a des vœux pour la 6ème.  
- Quand a lieu la visite des futurs CP ? réunion 27 juin pour les parents, passation pour ceux de RR 
fortement appréciée, à définir après le 27 juin pour ceux de l’école Les Bruyères (13 élèves) 
- un exercice incendies ? ni la date, ni l’heure  
- quand est la remise des livrets ? mardi 28 juin 
- quel est le projet pédagogique ? je ne vois pas… 
- est-il possible de donner la mailing liste ? à la rentrée 
- est-ce que les futurs 6èmes iront au collège ce vendredi 24 juin ? sûrement, à définir qui ira pour les 
élèves de Mme Campanella (cours le matin, déjeuner au réfectoire, sport l’après-midi) et la remise 
des dictionnaires se fera ce jour-là sur place.  
 
 
QUESTION MAIRIE 
 
Nous remercions la mairie pour les travaux réalisés cette année, quand sont prévus les autres 
travaux notamment la rénovation des toilettes, l'isolation des salles de classe, la réparation de 
certaines fenêtres etc... 
 
-Est ce que les travaux prévus au gymnase Liberté risquent d'avoir un impact sonore sur l'école ? 
>Le seul souci sera de trouver un autre endroit pour le sport. Les CP/CE1 risquent d’aller dans la 
salle municipale près de WR souvent utilisée pour l’Etoile d’Or. Les CE2/CM1/CM2 iront à 
Rabeyrolles. 
 

 


